

传达学习贯彻习近平总书记近期关于安全生产的重要指示精神

研究部署全面从严治党、春节前后重点工作、法治政府建设等 丁小强主持召开市委常委会会议

运城晚报讯（记者 王文军）1月30日，市委书记丁小强主持召开第五届市委第106次常委会会议，传达学习习近平总书记对河南南阳市方城县独树镇英才学校重大火灾事故、云南昭通市镇雄县山体滑坡、江西新余市渝水区一临街店铺特别重大火灾事故作出的重要指示精神和李强总理批示精神，听取全市2023年安全生产工作情况汇报，研究部署2024年工作；传达学习省纪委十二届四次全会精神，中央纪委监委、省纪委近期公开通报的三期“四风”问题及违反中央八项规定精神典型案例，研究我市贯彻落实意见，审议并原则通过《市纪委五届四次全会工作报告（送审稿）》《中共运城市委2023年度落实全面从严治党主体责任情况报告》；听取全市2023年度法治政府建设情况汇报，研究部署下一步工作。

会议指出，全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，始终绷紧思想之弦，充分认识抓好安全生产、防灾减灾救灾工作的极端重要性，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，以

“时时放心不下”的责任感，以如履薄冰、如临深渊的危机感，严格落实各项安全防范措施，坚决遏制重特大事故发生。要加强隐患排查整治，牢固树立“隐患就是事故”的意识，抓好地质灾害防治、消防安全、低温雨雪冰冻灾害防范应对、道路交通安全管理、春节期间安全生产等工作，深入排查整治群众身边的安全隐患，确保覆盖每一家经营主体、每一个社会单位，横向到边、纵向到底，不留死角盲区。要从严从紧压实责任链条，坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，严格落实“三管三必须”要求，确保安全生产党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任和个人责任落实落细，有效提高本质安全水平，真正以高水平安全护航高质量发展。

会议对春节前后重点工作作出安排部署。会议强调，要做好市场保供稳价工作，丰富市场供给，维护良好市场秩序，保障“舌尖上的安全”，确保节日期间商品数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定。要活跃春节期间文旅市场，抓好“我在河东过大年”春节文化

系列活动，做好节假日旅游市场各项准备工作，丰富群众精神文化生活。要做好一线职工和困难群众走访慰问工作，落实落细困难群众帮扶救助措施，帮助解决实际问题后顾之忧，把党和政府的关怀温暖送到群众心坎上。要抓好春节期间党风廉政建设及中央八项规定精神的贯彻落实，紧盯节日期间易发多发的“四风”问题，坚决遏制不正之风，营造风清气正的节日氛围。要加强值班值守，严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度，配齐配强值班力量，强化应急指挥协调调度，确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

会议强调，要切实加强政治建设，聚焦“两个维护”根本任务，坚持不懈推进政治监督具体化精准化常态化，把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置，确保党中央政令畅通。要切实抓好反腐败斗争，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，聚焦教育、就业、医疗等重点领域，深入开展民生领域痛点难点集中整治，严肃查处“蝇贪蚁腐”，让群众有更多

获得感、幸福感、安全感。要切实加强作风建设，深入贯彻中央八项规定精神及我省实施办法，严防享乐奢靡问题反弹回潮，坚持不懈纠治“四风”、树立新风。要切实加强教育引导，巩固拓展主题教育成果，深入学习贯彻新修订的纪律处分条例，认真开展党性党风党纪教育，引导党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。要切实扛起全面从严治党的责任，各级党委要扛牢主体责任，党委书记要履行好第一责任人责任，各级纪委监委要主动担责，各职能部门要高效协同，把全面从严治党在运城推向纵深。

会议强调，要深学细悟习近平法治思想，全面提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，严格落实党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责，健全完善党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法的制度机制，打造良好法治营商环境，持续规范行政审批流程，不断提升政府治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。

运城市第四次妇女代表大会开幕

丁小强出席并讲话 王云英代表省妇联致词

运城晚报讯（记者 王文军 王月文）1月30日上午，运城市第四次妇女代表大会开幕。市委书记丁小强出席开幕式并讲话。省妇联党组成员、副主席王云英代表省妇联致词。市委副书记、市长储祥好，市领导王立刚、邓雁平、张润喜、陈杰、王志峰、曹晓亮、董旭光、赵晔、贾爱珍、张东婷、张锐等到会祝贺。

会场气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“运城市第四次妇女代表大会”会标，后幕正中是鲜艳的中华全国妇女联合会会徽，10面红旗分列两侧。会场后方悬挂着“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代 动员引领广大妇女为谱写中国式现代化运城篇章而团结奋斗”大幅标语。

上午9时许，大会在雄壮的国歌声中开幕。全体起立，奏唱《中华人民共和国国歌》。

王云英代表省妇联向大会的召开表示热烈祝贺，向出席大会的全体代表和运城市广大妇女工作者致以亲切问候，向长期以来高度重视、大力支持妇女事业和妇联工作的运城市四大班子和社会各界表示衷心感谢。她指出，近年来，运城市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于山西工作的重要讲话重要指示精神，坚持党管妇女的工作原则，认真贯彻男女平等基本国策，把妇女发展纳入经济社会发展大局，积极践行儿童优先原则，强化责任落实，凝聚各方力量，实施妇女儿童规

划，持续增进妇女儿童福祉，为妇联组织开展工作创造有利条件、提供大力支持，全市妇女儿童事业实现长足发展，推动尊重妇女、关爱儿童在全社会蔚然成风。运城市第三次妇女代表大会以来，各级妇联组织紧紧围绕全市工作大局，牢牢把握引领服务联系的职能定位，积极探索富有时代特征、妇女特点的工作方法，组织建设全面加强、能力建设持续提升、工作作风更加务实，妇联组织的吸引力、凝聚力、影响力显著增强。全市广大妇女秉承“崇文、厚德、敬业、拓新”的运城精神，紧跟时代步伐，投身改革实践，在运城高质量发展中奋勇争先、积极作为，生动展现了伟大事业建设者、文明风尚倡导者、敢于追梦奋斗者的新时代女性风采。希望运城各级妇联组织和广大妇女高举伟大旗帜，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；坚守初心使命，在开创运城高质量发展新局面中彰显巾帼作为；发挥妇女独特作用，倡扬社会主义家庭文明新风尚；厚植民本情怀，让现代化建设成果更多更公平惠及妇女儿童；持续深化改革，锻造适应中国式现代化的妇联组织。

丁小强在讲话中代表市四大班子向大会的召开表示热烈祝贺，向全体代表、全市广大妇女和妇女工作者致以亲切问候，对五年来全市妇女工作取得的成绩给予高度肯定。他指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女工作，习近平总书记创

造性提出一系列新思想新观点新论断，深刻回答了新时代妇女发展的战略性全局性方向性重大问题，为新时代妇女事业发展提供了根本遵循。当前，全市上下正在坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引，不断深化全方位转型，奋力谱写中国式现代化运城篇章。希望全市广大妇女牢记领袖嘱托、践行领袖指示，紧跟时代步伐、勇担职责使命，在扎实推进中国式现代化的壮阔实践中，绘就更加精彩绚烂的人生华章。

丁小强强调，全市广大妇女要筑牢巾帼信仰，争做与党同心、跟党奋进的新时代妇女。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐，把听党话、跟党走的政治自觉落实到工作生活的方方面面。要彰显巾帼担当，争做奋发有为、干事创业的新时代妇女。切实增强主人翁意识，在建设现代化产业体系上创造新业绩，在推动乡村振兴中展现新作为，在强化科技创新上释放新活力，为运城发展而努力。要奉献巾帼力量，争做文明友善、引领风尚的新时代妇女。传承弘扬中华民族尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、善待邻里的传统美德，自觉践行社会主义核心价值观，倡导文明新风，主动参与政策宣传、矛盾化解等工作，传递正能量、弘扬主旋律、展现真善美。要绽放巾帼光

彩，争做本领过硬、能力全面的新时代妇女。主动适应时代要求和形势变化，勤学善思练内功，躬身实践强本领，提升技能争一流，在运城改革发展中实现人生梦想、书写精彩人生。各级党委要不断加强和改进对妇联工作的领导，各级政府妇儿工委要落实好党中央和省、市委、市委关于妇女儿童事业发展的各项决策部署，各级妇联组织要继续深化妇联组织改革和自我革命，不断增强政治引领力、组织凝聚力、服务保障力，促进妇女儿童事业高质量发展。

开幕式上，市总工会负责同志代表人民团体向大会致贺词。

在开幕式第二阶段会议上，大会主席团常务主席苏引萍代表运城市妇女联合会第三届执行委员会向大会作了题为《跟党奋进新征程 巾帼建功新时代 动员引领广大妇女为谱写中国式现代化运城篇章而团结奋斗》的工作报告。报告分为4个部分：矢志不渝跟党奋斗的河东妇女和妇联组织；用习近平新时代中国特色社会主义思想指引运城妇女事业新航程；守正创新、因时而进，奋力谱写运城妇联工作高质量发展新篇章；锻造适应中国式现代化运城实践要求的妇联组织。

全省其他10个市妇联和我市各人民团体等发来贺电、贺信，向大会召开表示热烈祝贺。各县（市、区）、市直有关部门的处级女领导，各人民团体负责人，历届妇联主席和来自全市各行各业287名妇女代表等参加会议。